

Таможня дает "ДОБРО"!

"Таможня дает "добро!" - кто не помнит эту легендарную фразу Верещагина из отечественного кинобестселлера "Белое солнце пустыни". Долгое время таможня была чисто пограничным учреждением. Когда с заграницей напрямую стали торговать все, кому - то, день, пограничные таможни перестали справляться с документированием гигантского грузооборота. Тогда и приняла решение: открыть так называемые внутренние таможенные подразделения в тех городах, где предприятия занимаются внешнеэкономической деятельностью.

Ровно 11 лет назад появилась Екатеринбургская таможня. Затем - Нижнетагильская. Вслед за ней открылись таможенные посты в Асбесте, Алапаевске, Ирбите, Каменске-Уральском. А 15 октября 1992 года - и в Первоуральске. Из таможенных постов наш - самый крупный, обслуживает практически весь Западный управленческий округ, за исключением Полевского и Верхней Пышмы. Раньше существовали таможенные отделения в Ревде и Нижних Сергах, теперь осталось только в Красноуфимске.

Поступающий из-за границы груз или наоборот отправляющийся туда проходит несколько этапов: таможенное оформление платежей, контроля предварительных операций. Досмотровая группа проверяет груз на предмет соответствия заявленным данным, то есть, другими словами, нет ли там контрабанды. Контрабандисты, а среди них есть как умышленные, так и поневеле, по незнанию, имеют дело с дозволателем.

Таможенное законодательство существует у нас с 1993 года и на протяжении 7 лет практически не менялось. С января 2001 года в нем намечаются изменения. Начальник первоуральского таможенного поста Вазир Шахмуллин считает, что они в первую очередь коснутся контрабанды, которая, скорее всего, будет выделена из таможенного законодательства в уголовное.

В кабинете Вазира Мусавиновича два флага, один - российский "триколор" другой - белый "андреевский" крест



на светло-зеленом поле - государственный флаг таможенных органов. Точно такой же развешается на крыше первоуральской таможни.

Сегодня она занимает помещение бывшего детского сада в поселке Хромляк, в непосредственной близости от железнодорожного вокзала, "главный вход" сухопутного Первоуральска. Это уже третья по счету "квартира" местных таможенников. Последнее новоселье справили летом 1999-го. Внутри здания был сделан, если и не евро, то очень хороший ремонт. А вот фасад, то есть "лицо" таможни, мягко говоря, не соответствует внутреннему содержанию.

- Из федерального бюджета нам выделили деньги на развитие. В самое ближайшее время займемся ремонтом крыши, фасада, забора, а также озеленением. Полностью поменяем почву на окружающем таможенном участке и посадим новые культуры.

В свое время первоуральский таможенный пост был открыт по инициативе АО "Хромляк", который в начале 90-х вел активную внешнеэкономическую деятельность. Сегодня из заводских предприятий наибольший ее объем приходится на долю Новотрубного завода и АО "Динур".

- На обоих предприятиях есть склады временного хранения, - завод нас в курс дела Вазир Мусавинович. - Туда первоначально помещаем груз, который приходит из Блужено и Дальнего Зарубежья. Никто не вправе им распоряжаться без нашего ведома. После уплаты всех таможенных платежей, предоставления грузовой та-

моженной декларации товар выпускается. Получатель может самостоятельно декларировать свой товар или воспользоваться профессиональными услугами - таможенного брокера.

Мы просили таможенников рассказать об уникальных случаях, связанных с наркотиками, оружием. Но они только молча разводили руками, мол, к счастью, "в Багдаде все спокойно". Возможно, пока. Впрочем, был один случай. Пару лет назад из Азербайджана в Первоуральск прибыли два вагона, "под завязку" затаренные бочками с олифой. А следом пришла ориентировка, что в этих самых бочках с вязкой коричневой жидкостью может находиться огнестрельное оружие. Пришлось каждую бочку вскрывать и прощупывать. На это ушли два дня. Тревога оказалась ложной. Но бдительность должна быть на высоте даже на внутренней таможне.

25 октября таможенники справляют свой профессиональный праздник. У первоуральских таможенников он двойной: десять днями раньше им "стукнуло" 8 лет. Решили оба праздника отмечать в один день.

На крыше гордо развешается белый "андреевский" крест на салатном поле. Таможенники по случаю праздника в новой парадной форме: темно-зеленой, с алыми звездочками на погонах. Выглядит очень достойно и благородно.

"Таможня дает добро!"

Ольга СТАРОСТИНА

На снимке Сергей БАТАЛОВА: идет досмотр груза на таможне (из архивных кадров).